
ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, REALIZADA NO DIA DOZE 
DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, PELA CÂMARA MUNICIPAL 
DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
quatorze horas e quarenta minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, n.º 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de Santa 
Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do Vice-
Presidente o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro. Neste 
momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada, fazendo-se 
presentes os seguintes vereadores: Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, 
Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Elton Aparecido 
Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia 
Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, 
Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira 
Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Ausente: 
Antônio Carlos Ribeiro. Neste momento o Presidente Paulo César Monaro convidou as 
Vereadoras Esther Galina Silva Branco de Moraes e Kátia Renata de Freitas Ferrari para 
fazerem parte da Mesa Diretora e convocou em ad-hoc para a Vice-Presidência na Mesa 
Diretora o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes. Havendo quórum regimental, o Senhor 
Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se 
à execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 8ª (oitava) Reunião Ordinária de 
dois mil e vinte e quatro foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. ENTREGA 
DE MOÇÕES: Neste momento encontravam-se no plenário da Câmara Municipal, o pastor 
Bruno Teramoto e a pastora Mariele Teramoto da Igreja Maravilhosa Graça, para receberem 
a Moção de Aplauso nº 114/2024, de autoria do vereador Carlos Fontes, que manifesta 
aplauso pela realização dos 02 dias do evento denominado “Louvorzão”. O Presidente 
convidou a vereador Carlos Alberto Portella Fontes, para que conduzisse os convidados até 
a Tribuna onde todos expressaram suas explanações e agradecimentos. Neste momento 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Dr. José Antônio Ferreira para receber a 
Moção de Aplauso nº 19/2024, de autoria do vereador Carlos Fontes, que manifesta aplauso 
pelos trinta anos de serviços prestados no município de Santa Bárbara d’Oeste na área da 
Saúde. O Presidente cconvidou a vereador Carlos Alberto Portella Fontes, para que 
conduzisse o convidado até a Tribuna onde ambos expressaram suas explanações e 
agradecimentos. INCLUSÕES: o vereador Júlio César Santos da Silva solicitou a inclusão 
da Moção nº 124/2024; o vereador Nilson Araújo da Silva solicitou o Uso da Tribuna pelo 
senhor Antonio Carlos Rodrigues, membro da Pastoral do Idoso da Paróquia Santo Antonio 
para discorrer sobre o Projeto de Lei nº 303/2023; o vereador Oswaldo Bachin Filho solicitou 
o uso da Tribuna Livre pelas senhoras Lídia Imaculada Bigoto Gonçalves de Oliveira, a 
Presidente da entidade, Eliana de Oliveira Brito e aluno Danilo Borelli, da APAE para 
discorrerem sobre o Projeto de Lei nº 51/2024, bem como, solicitou a inversão de pauta; o 
vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio em memória dos 
senhores Marcos Caetano Pinto e João Margato e solicitou adiamento do Projeto de Lei nº 
50/2024; a vereadora Kátia Renata de Freitas Ferrari solicitou um minuto de silêncio em 
memória do senhor João Margato e convidou a todos para a Audiência Pública sobre o 
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Projeto de Lei nº 84/2022, de autoria do Poder Executivo, que aprova o Plano Municipal de 
Educação Ambiental, de Santa Bárbara d’Oeste nos termos da Lei Municipal nº 4134/2019, 
que será realizada às dezoito horas, do dia treze de março, o vereador Eliel Miranda 
solicitou a inclusão da Moção de nº 125/2024; o vereador José Luis Fornasari solicitou um 
minuto de silêncio em memória do senhor João Margato e solicitou Tribuna Livre à 
professora, Sra. Leandra Piveta da equipe PCD de atletismo de Santa Bárbara d’Oeste, para 
discorrer sobre Projeto de Lei nº 45/2024; os vereadores Edison Carlos Bortolucci Junior e 
Celso Luis de Ávilla Bueno solicitaram um minuto de silêncio em memória do senhor João 
Margato; o vereador Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória dos 
senhores João Margato e senhora Alcídia Maciel Almeida de Oliveira. Neste momento, por 
solicitação do Presidente, vereador Paulo César Monaro assumiu como segundo secretário 
ad-hoc, a Vereadora Kátia Renata de Freitas Ferrari. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM 
DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma:

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 51/2024 - 
“Institui o evento "APAE Show" no 
calendário oficial de eventos do 
município”. Autoria: Ver. Oswaldo 
Bachin Filho.

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Antônio 
Carlos Ribeiro e 
Reinaldo Oliveira 
Casimiro. 

Neste momento, conforme solicitação do vereador Oswaldo Bachin Filho, usou a Tribuna 
Livre as senhoras Lídia Imaculada Bigoto Gonçalves de Oliveira e Senhora Eliana de 
Oliveira Brito, presidente da entidade, bem como o aluno Danilo Borelli, todos 
representantes da APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, explanando 
sobre o tema e agradecendo a aprovação.
2) PROJETO DE LEI Nº 303/2023 - 
“Fica instituído no Calendário Oficial 
do Município o evento denominado 
“Festa do Padroeiro da Paróquia 
Santo Antônio”, realizada no Jardim 
São Francisco II e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. Nilson 
Araújo da Silva.

APROVADO

13 (treze) votos 
favoráveis e 05 (cinco) 
ausências: Antônio 
Carlos Ribeiro, Reinaldo 
Oliveira Casimiro, Celso 
Luís de Ávila Bueno, 
Valmir Alcântara de 
Oliveira e Valdenor de 
Jesus Gonçalves 
Fonseca.

Esteve no plenário, conforme solicitação do vereador Nilson Araújo da Silva, o senhor 
Antonio Carlos Rodrigues, membro da Pastoral do Idoso da Paróquia Santo Antonio, que 
utilizou o espaço para agradecer a pauta e aprovação do projeto.
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3) PROJETO DE LEI Nº 45/2024 - 
“Incluí no Calendário Municipal o 
Festival Paralímpico no Município de 
Santa Bárbara d’Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. José 
Luís Fornasari.

APROVADO 

14 (catorze) votos 
favoráveis e 04 (quatro) 
ausências: Antônio 
Carlos Ribeiro, Reinaldo 
Oliveira Casimiro, Celso 
Luís de Ávila Bueno e 
Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

Por fim, conforme solicitação do vereador José Luís Fornasari, a atleta Leandra Piveta, 
esteve usando a Tribuna Livre, representando a equipe de atletas PCD, onde agradeceu a 
aprovação do projeto e explanou sobre as expectativas da equipe quanto a pauta.
4) PROJETO DE LEI Nº 50/2024 - 
“Declara de utilidade pública 
municipal o CONSELHO DE 
PASTORES DE SANTA 
BÁRBARARA D’ OESTE – 
COPASBO”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

ADIADO A pedido do autor

5) PROJETO DE LEI Nº 53/2024 - 
“Declara o Grafite como Patrimônio 
Cultural e Incentivo à Arte de Rua no 
Município de Santa Bárbara 
d'Oeste”. Autoria: Ver. Elton 
Aparecido Cezaretti.

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Antônio 
Carlos Ribeiro e 
Reinaldo Oliveira 
Casimiro.

Às dezessete horas e dezoito minutos assume a reunião camarária o Vice-Presidente, 
vereador Celso Luís de Ávila Bueno e às dezessete horas e quarenta e dois minutos retorna 
a presidir a reunião camarária o Presidente, vereador Paulo César Monaro. A sessão foi 
suspensa às dezessete horas e quarenta e nove minutos por solicitação do Vereador Eliel 
Miranda com o acatamento do Presidente Paulo César Monaro para atender funcionários da 
área da saúde. A sessão foi reaberta às dezenove horas e cinco minutos, tendo o 
Presidente Paulo Monaro solicitado aos parlamentares que os mesmos registrassem sua 
presença para recomposição de quórum, sendo que estavam presentes: Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Elton Aparecido 
Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, José Luís 
Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Oswaldo Bachin 
Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, e Valmir Alcântara de Oliveira. 
Ausente: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Eliel Miranda, Isac Garcia Sorrillo, 
Nilson Araújo da Silva e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

MOÇÕES RESULTADO
Á pedido da vereadora Esther Galina Silva Branco de Moraes, a moção nº 112/2024 teve 
sua votação em destaque, ficando as moções com a seguinte situação:
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01) Nº 106/2024 – “Manifesta Aplauso ao Studio Musical 
Aguimar Bacchin (SMAB) – Música, Arte e Design de Santa 
Bárbara d´Oeste pelos 25 anos de dedicação a arte e a cultura 
no município de Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Celso 
Luís de Ávila Bueno.

APROVADA

02) Nº 107/2024 – “Manifesta Aplauso ao empresário do ramo 
alimentício, Vinicius Parra da empresa Original King de Santa 
Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADA

03) Nº 112/2024 – “Manifesta aplauso ao governador Tarcísio 
de Freitas e a secretária da Cultura, Economia e Indústria 
Criativas do Estado de São Paulo, a senhora Marília Marton, 
por trazer para Santa Bárbara d’Oeste, o evento FÉstival, que 
acontecerá no dia 20 de abril de 2024”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADA 
09 (nove) votos 
favoráveis; 02 (dois) 
votos contrários: Esther 
Galina da Silva Branco 
de Moraes e Kátia 
Renata de Freitas Ferrari 
e 07 (sete) ausências: 
Antonio Carlos Ribeiro, 
Arnaldo da Silva Alves, 
Elton Aparecido 
Cezaretti, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, 
Júlio César Santos da 
Silva, Nilson Araújo da 
Silva e Reinaldo de 
Oliveira Casimiro.

04) Nº 113/2024 – “Manifesta apelo ao DER, jurisdição de 
Piracicaba para que tome providencias quanto a contenção de 
erosão e destino correto da água, próximo a SP 304, Km 132, 
perto da passarela sentido Santa Bárbara/Piracicaba no 
Jardim Brasília, que vem aumentando gradativamente”. 
Autoria: Ver. José Luís Fornasari.

APROVADA

05) Nº 124/2024 – “Manifesta aplausos a Hilia Maria dos 
Santos, pelos seus 30 anos de contribuição ao serviço público, 
em especial na Secretaria Municipal de Esportes”. Autoria: 
Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

06) Nº 125/2024 – “Moção de Apoio ao Projeto de Lei 
Complementar 9/2024 de autoria do Governador do Estado de 
São Paulo, Excelentíssimo Sr. Tarcísio de Freitas que Institui o 
Programa Escola Cívico-Militar no Estado de São Paulo e dá 
providências correlatas”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 186/2024 – “Requer informações quanto a possibilidade 
de instalação de postos de coleta de exames laboratoriais em 
todas a UBSs do município”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro.

APROVADO
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2) Nº 187/2024 – “Requer informações da Administração 
Pública Municipal quanto à falta de Remédios, sinvastatina em 
Santa Bárbara d` Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

APROVADO

3) Nº 188/2024 – “Requer informações da Administração 
Pública Municipal quanto à falta de Remédios, SERTRALINA 
em Santa Bárbara d` Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

APROVADO

4) Nº 189/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a respeito das Fisioterapias realizadas no município”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

5) Nº 190/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre descarte irregular de resíduos e realização de 
campanhas de conscientização”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

6) Nº 192/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre realização de cirurgias ginecológicas”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

APROVADO

7) Nº 194/2024 – “Requer informações acerca da FALTA DE 
MÉDICOS na UBS do bairro cruz do sul, no município de 
Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

APROVADO

8) Nº 195/2024 – “Requer informações acerca da manutenção 
na Praça Hélio Turati localizada na Rua do Cromo com a Rua 
Caetano Sartori, no bairro Jardim Pântano II”. Autoria: Ver. 
Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

9) Nº 197/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros das escolas 
municipais de Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

10) Nº 198/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a construção do Novo Centro de Referência em Saúde 
da Mulher de Santa Bárbara”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

11) Nº 199/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre repasse do governo estatual para o combate à dengue”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

12) Nº 200/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre cronograma de nebulização contra o mosquito da 
dengue em nosso muni”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

13) Nº 201/2024 – “Requer informações acerca do 
BEBEDOURO QUEBRADO na UBS no bairro Cruzeiro do 
Sul”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

APROVADO

14) Nº 202/2024 – “Requer informações acerca da UBS "Dr. 
José Wenceslau Júnior ", neste município”. Autoria: Ver. 
Nilson Araújo da Silva.

APROVADO
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15) Nº 203/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre acolhimento e políticas públicas voltadas aos idosos no 
município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

16) Nº 204/2024 – “Requer informações acerca do 
VENTILADOR INSTALADO NA SALA DE ESPERA da UBS no 
bairro Cruzeiro do Sul”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Oswaldo Bachin Filho 19h58 às 20h07
Nilson Araújo da Silva Abriu mão 20h07

Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 20h07

Carlos Alberto Portella Fontes Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca 20h07 às 20h17

Eliel Miranda Carlos Alberto Portella Fontes 20h18 às 20h28
José Luís Fornasari Ausente 20h29

Júlio César Santos da Silva Valmir Alcantara de Oliveira 20h29 às 20h39
Celso Luís de Ávila Bueno 20h39 às 20h49

Edison Carlos Bortolucci Júnior 20h49 às 20h59
Às vinte e uma horas e um minuto, o vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca 
solicitou a prorrogação da sessão por mais trinta minutos.

Paulo César Monaro Felipe Eduardo Gomes Corá 21h01 às 21h13
 Antes do encerramento o Presidente em exercício, vereador Celso Luís de Ávila Bueno 
passou a palavra ao vereador Paulo César Monaro, que convidou os parlamentares e 
servidores para participarem da bênção ecumênica que será dada pelo Padre Agnaldo e 
Pastor Pita, às quinze horas, na sede do Poder Legislativo e o vereador Celso Luís de Ávila 
Bueno comunicou aos presentes sobre a realização da Audiência Pública, às dezoito horas, 
do dia treze de março, para tratar do Plano Municipal de Meio Ambiente. Nada mais 
havendo a tratar, a presente sessão foi encerrada às vinte e uma horas e quatorze minutos. 
Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a 
presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO
-Presidente-

          

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
-Vice-Presidente-
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VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=3XKP0N6012VCBUJY, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 3XKP-0N60-12VC-BUJY
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